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一、选择题

（每空？ 分，共？ 分）

1、2008年1月下旬以来，我国南方遭遇50年未遇的雨雪冰冻灾害。新华网长沙1月26日电，马路上的冰层坚硬如铁、光滑如玻璃，高压电线覆冰后有成人大腿般粗，为清除高压输电线上的冰凌，有人设计了这样的融冰思路：利用电流的热效应除冰。若在正常供电时，高压线上送电电压为U，电流为I，热损耗功率为ΔP；除冰时，输电线上的热损耗功率需变为9ΔP，则除冰时（认为输电功率和输电线电阻不变）           （    ）

       A．输电电流为[image: image1.png]


                                  B．输电电流为9I
       C．输电电压为3U                            D．输电电压为[image: image2.png]w|




2、某发电厂通过远距离向某学校输电，输送的电功率为P，从发电厂至学校的的输电导线总电阻为R，当输电线的电阻和输送的电功率不变时，则下列说法正确的是（     ）

A、输送的电压越高，输电线上的电流越大，输电线路上损失的电压越大

B、输电线路上损失的电压与输送电流成正比

C、输电线路上损失的功率跟输送电压的平方成反比

D、输电导线总电阻R两端的电压等于输送的电压 
3、某发电站采用高压输电向外输送电能。若输送的总功率为P0，输电电压为U，输电导线的总电阻为R。则下列说法正确的是　　　  　(    )

A．输电线上的电流[image: image3.png]| o



               B．输电线上的电流[image: image4.png]



C．输电线上损失的功率[image: image5.png]iy
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      D．输电线上损失的功率[image: image6.png]


    

4、在美丽的松花江畔，位于吉林市南部24公里处，坐落着我国最早建成的大型水电站——丰满发电厂。宏伟的拦江大坝，高耸的输电铁塔，清丽的湖光山色，构成了一幅极富神韵的画卷。在丰满发电厂向长春市远距离输电中，当输送的电功率为P，输送电压为U时，输电线上损失的电功率是[image: image7.png]


，若输送的电功率增加为4P，而输电线中损失的电功率减为[image: image8.png]


，那么输电电压应增为（      ）       

A．32U          B．16U        C．8U           D．4U 
5、某发电厂原来用11kV的交流电压输电，后来改用升压变压器将电压升高到220kV输电，输送的电功率都是P，若输电线路的电阻为R，则下列说法中正确的是

A.根据公式I=P/U可知，提高电压后输电线上的电流降为原来的1/20

B.根据公式I=U/R可知，提高电压后输电线上的电流增为原来的20倍

C.根据公式P=I2R可知，提高电压后输电线上的功率损耗减为原来的1/400

D.根据公式P=U2/R可知，提高电压后输电线上的功率损耗将增大为原来的400倍 
6、在电能的输送过程中，若输送的电功率一定、输电线电阻一定时，对于在输电线上损失的电功率，有如下四种判断中正确的是

A.和输送电线上电压降的平方成反比    

B.和输送电压的平方成正比

C.和输送电线上电压降的平方成正比    

D.和输送电压的平方成反比    
7、现用 220V和11kV种电压来输电，如果输送的电功率、输电线上的功率损失、导线的长度和电阻率都相同，则对应的两种导线横截面积之比为

A．1:50      B．50:l      C．1:2500      D．2500:1 
8、在远距离输电中，输电线的电阻和输送的电功率不变，那么

A．输电线路上的电压损失与输电电流成正比

B．输电线路上的电压损失与输电电压成正比

C．输电线路上的功率损失跟输电电流的平方成反比

D．输电线路上的功率损失跟输电电压的平方成反比 
9、在电能输送过程中，若输送的电功率一定，则在输电线上损耗的功率

A．随输电线电阻的增大而增大

B．和输电线上电流强度成正比

C．和输送电压成正比

D．和输送电压的平方成正比 
10、中国已投产运行的1000kV特高压输电是目前世界上电压最高的输电工程。假设甲、乙两地原来用500kV的起高压输电，输电线上损耗的电功率为P。保持输送电功率和输电线电阻都不变的条件下，现改用100kV特高压输电，若不考虑其他因素的影响，则输电线上损耗的电功率将变为

  A. [image: image9.png]LT



              B. [image: image10.png][1LT



          [image: image11.png]


     C. [image: image12.png]


                D. [image: image13.png]



11、某发电厂发电机输出的电能先经过升压变压器升压，然后通过输电线路把电能输送到远处的居民小区，再经过降压变压器降压，最后送到用户．设升、降压变压器都是理想变压器，在用电高峰期发电厂输出的总功率增加，输出电压保持不变，但用户的白炽灯不够亮，这是由于

A．升压变压器的输出电压变大    B．输电线路损失的电压变大

C．降压变压器的输入电压变大    D．降压变压器的输出电压变大

12、远距离输电都采用高压输电，其优点是

A．可增大输电电流            B．可加快输电速度

C．可增大输电功率            D．可减少输电线上的能量损失

13、输电线的电阻共计r，输送的电功率是P，用电压U送电，则用户能得到的电功率为

A．P               B．[image: image14.png]Po
P



         C．[image: image15.png]


      D．[image: image16.png]



14、某发电厂发电机的输出电压稳定，它发出的电先通过电厂附近的升压变压器升压，然后用输电线路把电能输送到远处居民小区附近的降压变压器，经降低电压后输送到用户。设升、降压变压器都是理想变压器，在用电高峰期时，电厂输送的总功率增加，但是白炽灯却不够亮，这时  

    A．升压变压器的副线圈的电压变大

    B．降压变压器的副线圈的电压变大

    C．高压输电线路的电压损失变大

    D．用户的负载增多，高压输电线中的电流减小

15、在电能的输送过程中，若输送的电功率一定、输电线电阻一定时，对于在输电线上损失的电功率，有如下四种判断
    ①和输送电线上电压降的平方成反比    ②和输送电压的平方成正比
    ③和输送电线上电压降的平方成正比    ④和输送电压的平方成反比
    其中正确的是（    ）
    A. ①和②               B. ③和④           C. ①和④           D. ②和③ 
16、超导材料电阻率为零的温度称为临界温度,1987年我国科学家制成了临界温度为100K的高温超导材料,利用超导材料零电阻的性质,可实现无损耗输电.现有一输电线路,输电线的总电阻为0.4[image: image17.png]


,它提供给用电器的电功率为40kW,电压为800V.如果用临界温度以下的超导电缆替代原来的输电线,保持供给用电器的功率和电压不变,那么节约的电功率为（   ）
A．1kW           B.1.6×103kW      
C.1.6kW               D.10kW 
17、现用 220V和11KV两种电压来输电，如果输送的电功率、输电线上的功率损失、导线的长度和电阻率都相同，则对应的两种导线横截面积之比为：
A．1：50    B．50：l    C．  1：2500    D．2500：1 
18、电学中的库仑定律、欧姆定律、法拉第电磁感应定律（有关感应电动势大小的规律）、安培定律（磁场对电流作用的规律）都是一些重要的规律，右图为远距离输电系统的示意图（为了简单，设用户的电器是电动机），下列选项中正确的是　　（　　）
[image: image18.png][
ER




A．发电机能发电的主要原理是库仑定律  变压器能变压的主要原理是欧姆定律  电动机通电后能转动起来的主要原理是法拉第电磁感应定律
B．发电机能发电的主要原理是安培定律  变压器能变压的主要原理是欧姆定律  电动机通电后能转动起来的主要原理是库仑定律
C．发电机能发电的主要原理是欧姆定律  变压器能变压的主要原理是库仑定律  电动机通电后能转动起来的主要原理是法拉第电磁感应定律
D．发电机能发电的主要原理是法拉第电磁感应定律  变压器能变压的主要原理是法拉第电磁感应定律  电动机通电后能转动起来的主要原理是安培定律 
在电能输送过程中，若输送电功率一定，则在输电线上损耗的电功率：（    ）
19、
A. 随着输电线电阻增大而增大                     B. 和输送电压的平方成反比

C. 和输电线上的电压降的平方成正比               D. 和输电线上的电流强度的平方成正比 
20、在电能输送过程中，若输送的电功率一定，则在输电线上损耗的电功率  ①随着输电线电阻的增大而增大  ②和输送电压的平方成正比  ③和输电线上的电压降的平方成正比 ④和输电线中的电流强度的平方成正比            （    ）
       A．①②                   B．①②③                C．①③④               D．②③ 
	评卷人
	得分

	
	


二、填空题
（每空？ 分，共？ 分）

21、某小型水电站输出功率是20KW，输电线路总电阻是6Ω。若采用5000v高压输电，输电线上的电流强度为       A,输电线路损耗功率为              W 
22、重庆至三峡电站50万伏输电线路每条输电线长约320千米，输电线电阻率为2.7×10-8Ω•m,横截面积为0.5cm2,估算重庆至三峡电站每条输电线电阻大约为              Ω。

[image: image19.jpg]



23、某发电站输送的电功率为25千瓦，如果发电站输出的电压为500伏，则通过发电站电源的电流是__________，输电线的总电阻为2欧，则输电线上损失的电功率为__________。

24、输电线的电阻共为1.0Ω，当它输送100kW电功率时，如要输电线损失功率为100W，则输电电压为        V，如果用400V电压输送，则用户得到的功率为         kW。 
25、用1万伏高压输送100kW的电功率，在输电线上损失2%的电功率，则输电线的电阻是      Ω，如果把输送电压降低一半，则输电线上损失功率将占输送功率的       . 
26、用2200V和11000V的电压输电，输送功率相同，导线材料和送电距离相同，损失 电功率也相同，则所用导线的横面积之比为       . 
	评卷人
	得分

	
	


三、多项选择
（每空？ 分，共？ 分）

27、某小水力发电站发电机的输出电压，先通过电站附近的升压变压器升压后，再用输电线路把电能输送到远处的降压变压器．降压后，再用线路接到各用户．设发电机输出电压稳定且两变压器均为理想变压器．在用电高峰期，白炽灯不够亮，但用电总功率却增加较大，这时与用电低谷时比较

A．升压变压器的副线圈两端的电压变大

B．高压输电线路的电压损失变大

C．降压变压器的副线圈中的电流变大

D．降压变压器的副线圈两端的电压变大

28、2007年11月8日，工程规模仅次于长江三峡，位居全国第二位、世界第三位的金沙江溪洛渡水电站截流成功，标志着“西电东送”工程又迈出了坚实的一步。下列有关发电与送电的说法中正确的是

A．水电站截流筑坝有利于储蓄水的内能，提高发电能力

B．减小输电线的截面积有利于降低输电时的损耗

C．提高输电电压有利于减小输电线中的电流

D．增大发电机转子的直径有利于提高发电机的输出电压

29、2008年1月，我国南方部分地区遭到了百年不遇的特大冰雪灾害，高压供电线路损坏严重。在维修重建过程中，除了增加铁塔的个数和铁塔的抗拉强度外，还要考虑尽量减小线路上电能损耗，既不减少输电动率，也不增加导线质量，对部分线路减少电能损耗采取的有效措施是                  

       A．提高这部分线路的供电电压，减小导线中电流

       B．在这部分线路两端换用更大匝数比的升压和降压变压器

       C．在这部分线路上换用更优质的导线，减小导线的电阻率

       D．多增加几根电线进行分流

30、电站向远方送电，输送的电功率恒定，若将送电电压提高到原来的K倍，则

       A．输电电流也为原来的K倍

       B．输电导线上损失的电压为原来的1/K
C．输电导线上损失的电功率为原来的K2倍

       D．输电导线上损失的电功率为原来的1/K2
31、远距离输送一定功率的交流电，若输送电压提高到n倍，则 

A．输电线上的电功率损失减少到原来的1/n2               

B．输电线上的电压损失减少到原来的(n-1)/n倍

    C．输电线上的电功率损失减少到原来的(n2-1)/n2
D．每根输电线上的电压损失减少到原来的1/n

32、一台理想降压变压器从10 kV的线路中降压并提供200 A的负载电流. 已知两个线圈的匝数比为40∶1，则变压器的原线圈电流、输出电压及输出功率是

A．5 A，250 V，50 kW                            B．5 A，10 kV，50 kW

C．200 A，250 V，50 kW                          D．200 A，10 kV，2×103 kW

33、山区小型水力发电站的发电机有稳定的输出电压，它发出的电先通过电站附近的升压变压器升压，然后通过输电线路把电能输送到远处村寨附近的降压变压器，经降低电压后再输送至各用户。设变压器都是理想的，那么在用电高峰期，随用电器总功率的增加将导致（　）
　　A．升压变压器初级线圈中的电流变小
　　B．升压变压器次级线圈两端的电压变小
　　C．高压输电线路的电压损失变大
　　D．降压变压器次级线圈两端的电压变小
34、如图所示，D为一插头，可接入电压恒定的照明电路中，a、b、c为三只相同且功率较大的电炉，a靠近电源，b、c离电源较远，而离用户电灯L很近，输电线有电阻。关于电炉接入电路后对电灯的影响，下列说法中正确的是       （    ）
  A．使用电炉a时对电灯的影响最大
  B．使用电炉b时对电灯的影响比使用电炉a时大
  C．使用电炉c时对电灯几乎没有影响
  D．使用电炉b或c时对电灯影响几乎一样
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	评卷人
	得分

	
	


四、计算题
（每空？ 分，共？ 分）

35、某输电线路的电阻共计10Ω，送电电压为1.2×103V，输送功率为60kW，线路因发热而损耗的功率是多少瓦？若用户全部使用标有“220V 60W”的电灯且都能正常发光，则理想降压变压器的副线圈上允许接多少盏电灯？

36、甲处输电站输出电压为240伏，输电线的截面积是350mm2，输电线的电阻率是1.75×10－8欧×米，乙处接一个标有“220伏，1100瓦”的电热器正在正常工作，

求： 

（1）输电线上的损耗的电压？

（2）输电线的电阻？

（3）甲到乙处的距离？

37、发电机的输出电压为220V，输出功率为44kW，每条输电线电阻为0.2Ω，求用户得到的电压和电功率各是多少？如果发电站先用变压比为1：10的升压变压器将电压升高，经同样输电线路，后经过10：1的降压变压器降压后供给用户，则用户得到的电压和电功率各是多少？ 
38、发电机输出的电功率为100kW，输出电压为250V。现欲向远处输电，若输电线的总电阻为8[image: image21.png]


，要求输电时输电线上损失的电功率不超过5％，并向用户输送220V电压，求所用升压变压器和降压变压器的原、副线圈的匝数比分别为多少。 
有一理想变压器，原副线圈的匝数比为100，原线圈上所加电压为23kV，副线圈通过总电阻为39、[image: image22.png]


的供电导线向用户供电，用户用电器得到的电压是220V，求供电导线上损失的电功率。 
40、发电机的端电压是220V，输出的电功率是44kW，输电线的总电阻是0.2Ω.求：
   （1）用户得到的电功率和用电器两端的电压各是多少？
   （2）若发电站用匝数比是1∶10的升压变压器，经相同的输电线后，再用匝数比是10∶1的变压器降压后供给用户，则用户得到的电功率和用电器两端的电压又是多少？ 
参考答案

一、选择题

1、D 
2、【标准答案】BC 

【详细解析】根据输电线路上损失的功率[image: image23.png]


以及输电线上的电流与输出功率、电压的关系[image: image24.png]ur



可知，当输电线的电阻和输送的电功率不变时，输送的电压越高，输电线上的电流越小，输电线路上损失的电压越小，且输电线路上损失的功率跟输送电压的平方成反比，选项A错，选项C正确；根据欧姆定律可知，输电线路上损失的电压与输送电流成正比，选项B正确；输电导线总电阻R两端的电压不等于输送的电压，输电导线总电阻R两端的电压与用户端得到的电压之和等于输送的电压，选项D错.

3、BC 
4、C    
5、AC 
6、       CD 
7、 D 
8、AD 
9、A 
10、A 
11、B

12、D

13、B

14、C

15、B 
16、A 
17、D 
18、D 
19、解析：由[image: image25.png]


，可见r大，[image: image26.png]


也大，A正确。[image: image27.png]


大，[image: image28.png]


也大，D正确。
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可见[image: image30.png]ot
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，所以B正确。
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，[image: image32.png]


为输电线上的电压降，由此可见C正确。

正确答案：ABCD 
20、C 
二、填空题
21、   4        96     
22、172.8 Ω

23、50安，5×103瓦＝5千瓦

24、1×104；37.5 
25、 20、8% 
26、 25∶1 
三、多项选择
27、BC

28、CD

29、ABC

30、BD

31、AD

32、A

CD 解析：如图所示，是远距离输电的示意图，发电机输出的电压U不变。只当负载的功率增加时，由能量守恒知发电机的输出功率要增加，再由33、[image: image33.png]


知升压变压器初级线圈中的电流变大，则A错；因变压器的线圈匝数比确定，则U1不变，即升压变压器次级线圈两端的电压不变，则B错；升压变压器次级线圈的输出功率也要增加，即[image: image34.png]


要增加，而U1不变，则I1 也要增加，那么输电线上损失的电压将增加，C对；再由[image: image35.png]2RI +U,



知降压变压器的初级线圈两端的电压U2将减小，则U`也要减小，则D对。[image: image36.jpg]THE D



 
34、BD 
四、计算题
35、25kW，583

36、解：

（1）20伏   

（2）4欧

（3）40km

37、160Ｖ，36000Ｗ；219.2Ｖ，43.84ＫＷ 
38、1：16，190：11 
39、50W 
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